

# BAJAI UJSÁG

KEZELÉSI SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 FILLÉR  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 FILLÉR.  
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órakor

## Tíz vörös esztendő.

A marxizmus, mint olyan politika, amelynek csak elméleti értéke van, ha van, csak az: olyan ígéretre előlegeztet magának bizalmat, amelyeket a valóságban sohasem tud beváltani.

Nálunk összeomlott csipetnyi eredmény nélkül. Igaz, hogy hazánkban a külföldre menekült vörös politikai vezérek a zal irdokolta a kommunizmus nálunk bekövetkezését összeomlását, hogy „világomváltó” célkitűzéseiknek megvalósításához októbertől augusztusig nem volt elég idejük, de hát Mussolini ugyanennyi idő alatt tekintélyes világhatalommá emelte az összeomlás örvényéig jutott Oroszországot, — persze életrevaló cizmékkel és eszközökkel — s itt van a rettegetes orosz példa: tíz vörös esztendő gyilkos eredménytelensége is igazolásunkra.

Kerek tíz esztendő után ott odáig jutott a vörös világvalóság, hogy saját hivatalos szócsöveik útján kénytelenek a marxista elvek teljes kudarcát beismerni. Ime, idézők: „A szovjetkormányzat tanítónak negyvenháromezer elhatározta, hogy a szovjet iskolákban beszünteti a tanítást, ha az állam ezután is állandóan adós fog maradni a nevelési díjakkal” (A moszkvai „Pravda”). Ehhez még megjegyzendő, hogy az orosz szovjet-tanító havi fizetése mindössze 37 Rubell.

„A kirgiz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

„A orosz szovjet jelenti, hogy a munkások nem hajlandók a munkát havi 8 rubel mellett fölvenni. A nyomor leírhatatlan.” (Pravda.)

(Pravda, 1926. IX. 4). Eszerint oda fajult a marxista elvek világnézeti szabadsága, hogy egy 7 százalékos kisebbség „kormányoz” egy 93 százalékos többséget! Természetesen a „szabadság, egyenlőség és testvériség” köpenye alatt — és ismert eszközeikkel.

Tíz vörös esztendő leforgása alatt sikerült tehát az inség, a testi lelki nyomorúság, a véres ítéletekben való

tobzódás, az erkölcsi elfajulás és a kulturális visszafejődés ingoványai között áttekinteni egy külföldben magasabb célokra hivatott százmillió nemzetet!

De hát azért ez mégis csak kívánatos világcoldogítás a vakok hite szerint. A látók kiábrándultak: biz nem egyéb ez, mint a marxizmus ideológia torzalmait szűrt tej és keverék csödjé: világnemlő csatár.

## Útépítő gépeket vesz a vármegye.

A nem kövezett utak nehézkes karbantartását gyönyörűen oldja meg az az új típusú Ford gép, melynek bemutatás teljesítményét szemlélhetők meg vasárnap azok, akik Garán voltak.

A gép felboronálja a javítandó utat, felszórja az utat és súlyával oly szilárdra hengerli, hogy rövid 3-4 óra alatt kilométerek válnak egyszerű forgalmi utakká.

Szabolcsy Dusan dr. a vármegye alispánja a gép teljesítményének láttán oly tevével foglalkozik, hogy a vármegye részére két ilyen gépet szerzett be.

A vármegye útépítő programjának valóban szükséges kiegészítője volna ez a gép, így az egyelőre nem kövezett utak is állandóan jobban volnának tartva.

De a gépeknek egyéb előnyük is van. Felhasználhatók tűzfecskendők vonatásához, sőt a községi gazdálkodásban végzendő egyéb gépi munkához is. Éppen ezért ajánlatos volna, ha a nagyobb községek saját részükre is beszereznének egy-egy ilyen gépet.

## A polgári érdem ünnepe Garán.

Átadták Eberhardt Istvánnak a kormányzói kitüntetést.

Vasárnap zajlott Garán az a meleg és felemelő ünnepség, melynek keretében a község érdemes fiának, Eberhardt István, volt közösi bírójának a polgári érdemkeresztet ékítették mellé.

Már szombaton este talpon volt a fau, hogy a déceg levették zenés felvonulásával együtt a község apraja nagya kifejezte büszke örömét a kitüntetett előtt.

A zenés takarodó és a másnapi ébresztő, ünnepre szólította a lakosságot s a másnapi reggeli voltánál a község színe-jva lekesen fogadta a Bajáról érkezett vendégeket, kik László György főjegyző üdvözlő szavai után először bizsira Balku Gyula vármegyei főispánnal hosszú kocsisorokban vonultak az ünnepség színhelyére, a feldiszitett községi tanácssterembe a diszkrégyülésre.

A terem csakhamar zsúfolásig telt s Klénárcz József községi bíró a vendégek üdvözlésével meghatottan nyitotta meg az ülést.

Zsigmond Gyula dr. a bajai járás

főszolgabírája emlékezett meg ezután emelkedett szavakkal mindazon érdemeiről, melyeknek legfelsőbb helyről jött elismerő és biztató tanujele az átnyújtandó kitüntetés.

A vármegye főispánja emelkedett most szólásra. Boldognak érzi magát, hogy ennek az aktusnak tisztét betöltheti s a nemes büszkeség felémelő érzete hatja át, mikor a kitüntetett mellé tüzi az érdemkeresztet.

Az üdvözlő beszédek során Szabolcsy Dusan dr. alispán különösen azt az érdemét emeli ki Eberhardtnek, hogy a hatóságokkal együtt működő harmóniának volt mindig igaz barátja és lelkes apostola.

Láng János, a ker. országgyűlési képviselője mutatott rá ezután lelkieszen szavakkal beszédében arra a nagy igazságra, hogy amint népek és nemzetek életében sem a tömeg szenvedélye, hanem a kiváló egyének gondolatai irányítják a fejlődés emelkedő vonalát, a községeknek is ilyen gondolatokat termő pol-

gároknak van szüksége, akik egyéniségük egész erejével a községért élnek s ép ezért az egész lakosság tisztelő bizalmát élvezik.

Egy Lajos császári jegyző, aki a kitüntetettnek osztálytársa volt, a meleg emlékezés megható elfogadottságával üdvözölte a kitüntetettet. László György főjegyző a község fejlődésének uttörő munkását és vezérét üdvözölte Eberhardtban.

Schön Vendel német és Memusich dr. kunyevác üdvözlő szavai után, Eberhardt István köszönte meg azt a sok sok melegséget, melylyel körülvették. A bácskai németiség betelepítésekor törhetetlen hűséget esküdt a magyar hazához. Ez a hűség volt életem és munkásságom egyetlen rugója és alapja — mondta emelt hangon a kitüntetett — s ez lesz és marad továbbra is lényem a sűrű.

A lelkes hangulatú diszkrégyülés után a templomba vonultak a résztvevők, ahol Bászler István esperes plebános mondott fényes papi segédlettel hálaadó ünnepi szentmisét.

A vendégeket Eberhardt István hívta meg ezután örömsztéléshoz, hol az ebéd után is még sokáig maradtak együtt lelkes ünnepi hangulatban a kitüntetett tisztelői.

Elgondolkozunk Gara község boldog ünnepén, a polgári érdem legmagasabb elismerésén, a kitüntetett nemes, veretes, valló köszönő szavain. És önkénytelenül eszünkbe jutnak széthúzó bácskai községek, hátramosztató, öntömjénző nagyságok és sok egyéb, mely gondolatokból újra csak és jóleső szívvel tekintünk vissza Gara felé.

A polgári érdem felemelő ünnepére.

## Milyen célt fog szolgálni a régi postaépület?

A magyar királyi postahivatalnak az új épületbe való költözésével, a régi postaház ismét a város rendelkezése alá jutott.

A felszabadult épületet, mivel jelenlegi formájában nem használható, előbb javítani, átalakítani kell. Mielőtt azonban ez megtörténhetne, a város előzetesen bírói szemlélet tart az épületben. Körülbelül kilenc ezeröttszáz P. költséget jelentenek a tatarozási munkálatok, amiket már a közeljövőben fognak megkezdeni.

Ugyancsak hamarosan megtartják a versenytárgyalást is, hogy a javítási terveknek semmi akadályja ne legyen.

# Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vasártér Mérnökségi palota.

Kristály cukor 1.34 P.	Széke'y gulyás konzerv 118 Töltött paprika 210	Rizses hús 114 Töltött káposzta 114	Sertés pörkölt 118 Marha gulyás 118	Kocka cukor 142 P.
---------------------------	---	--	--	-----------------------

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgálic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 284

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

Különböző kombinációk keringtek a rendbehozandó épület használati céljára vonatkozólag. Azonban ezek a híresztelések eddig még mind alaptalanok, mert illetékes helyről eredő információk szerint egyelőre eldöntetlen a kérdéses épület jövőbeni rendeltetése.

## A Szentesi Tiszavidéki Kiállítás.

Az egész ország páratlan érdeklődése figyel fel a Szentesi tiszavidéki mezőgazdasági, ipari stb. kiállításra.

A Máv. igazgatósága kedvező menetrenddel és 50 százalékos vasúti kedvezményrel járult hozzá a kiállítás sikeréhez. A kiállítás rendezőbizottsága 1 pengő 50 fillér ellenében minden érdeklődőnek portómentesen küld egy vasúti kedvezményre jogosító igazolványt egy darab kiállítási belépőjeggyel együtt.

A vasúti menetrend ugyan lehetőségessé teszi, hogy a kiállítás látogatói még az érkezés napján elutazhassanak, mégis intézkedés történt azoknak kényelmes és olcsó elszállásolása és ételmezése érdekében, akik több napot akarnak esetleg Szentesen tölteni.

Ezeket felkéri a rendezőbizottság, hogy ezen szándékukat előre levélben jelentsék be, nehogy fennakadás álljon be az elszállásolások körül.

A kiállítás október 1-én nyílik meg és 5 napon keresztül áll a látogatók rendelkezésére nyitva.

## Florescu megbotránkoztat.

Párisból jelentik: Párisban közneveltséget keltett, amikor Florescu, mint a román interparlamentáris csoport elnöke szólalt fel a magyar vádak visszaverésére, holott nem is ő volt az elnök, hanem Djuvara tanár.

Fényképész vitt magával, és fényképezte magát, mikor szószólt. Bukaresti társai annyira szégyelték magukat, hogy lehajtották fejüket a padra.

Florescu azután a lapokban hirt helyeztetett el, amely szerint ő tett csokrot az Ismeretlen Katona sírjára a román csoport nevében, holott meg sem jelent az ünnepélyen.

Ettől a szemtelenségtől aztán az egész francia újságíró-világ megbotránkoztatott.

## Munkavédelmi intézkedés a távolkelet forgatagában.

— Sanghai a forradalom tüzeiben. —

A Németországban megjelenő „Die Rader” című folyóirat érdekes cikket közöl a sanghaji (Kina) munkavédelmi intézmény munkabaszóllításáról.

Az idei tavaszon — közli a cikkíró — amidőn a kínai forradalmi mozgalom megindult, a bennszülött munkásság is sztrájkba lépett és nem tekintve közérdeket, cserbenhagyta a nemzetközi telep lakóinak közüzemeit.

Az európaiak ezen eshetőségre gondolva, már előre kiképezték megfelelő számú egyént, hogy szükség esetén ezekkel pótolják a bennszülött hűtlen munkásokat.

Mikor aztán a sztrájk tényleg ki is tört, ezen kiképzett munkavédelmi

emberek foglalták el tényleg az elhagyott üzemeket és látták el azokban a munkát. Mint soffőrök vezették az autóbuszokat és autókat, elvégezték a kikötőben vesztelő élelmiszerszállító hajók szállítmányainak kirakását. Menekült orosz nők segítettek a telefonközpont és élelmiszertüzekben.

A munkavédelmi intézmény gondolata meghódította immár a távolkelet ezen exponált pontján lakó európaiakat is, bizonyosságát szolgáltatva annak, hogy a mai gazdasági élet fejlettsége és a közszükségletek szaporodása a legkisebb közületet is ezen újszerű intézmény létesítésére kényszerítik.

## A gyermekparalízis nem fenyegeti Magyarországot.

Budapest székesfőváros közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta Ripka Ferenc főpolgármester elnöklésével szeptember havi ülését.

Az ülésen Csordás Elemér dr. tiszti főorvos a romániai gyermekparalízisről beszélt. A főváros lakossága nyugtalanodik — mondotta a tiszti főorvos, — hogy ezt a járványt behurcolják Magyarországra és főként Budapestre. A tiszti főorvos kijelentette, hogy a gyermekparalízis behurcolása Magyarországot és Budapestet nem fenyegeti, hiszen különben is behurcolásról nem lehet szó.

A betegség Budapesten azeiótt is fellépett, mindig fordultak elő esetek. 1926-ban 71 eset volt. Itt tehát

csak arról van szó, hogy a meglévő szörványos esetek ne lépjenek föl járványosan. Ezzel nézve megtörtént minden intézkedés, aggodalomra nincsen ok.

Különleges intézkedésekre szükség nincs, de utasította az iskolaorvosokat, hogy a most hazatérő gyermekeket mind vizsgálják át és amint ilyen megbetegedést tapasztalnak, rögtön tegyenek jelentést.

A vidéki iskolaorvosokat is utasítani fogják, hogy a gyermekparalízis ellen tegyenek meg minden szükséges óvintézkedést és a lakosságot világosítsák föl, hogy a gyermekparalízis miatt aggodalomra egyáltalán nincs oka.

## HIREK.

— **Uj titkár a Gazdasági Egyletben.** A vármegyei Gazdasági Egylet hétfőn tartotta igazgatóválasztmányi ülését, melynek keretében az egyesület titkárává választotta Kapusztá Ágostont. Kapusztá a kisszállási hercegi uradalomnak volt hosszú időn át rendkívül tevékeny intézője.

— **Racska Ilona okl. zenetanár zeneiskolájában** (Jókai Mór u. 4. sz.) a beiratások naponta d. e. 10—12 ig, d. u. 3—6 ig tartatnak meg.

— **Téli ruhasegély a szegény tanulóknak** Itt az év elején a játékos kicsik is bevonulnak a padsorokba. Most még vígan, de pár hónap s a szegényebbek bizony ruhátlan didergéssel fognak utnak indulni az iskola felé. A város 7000 P-t. szavazott meg felruházásuk céljaira s ezt a nemes szándékot végrehajtandó, hamarosan lajstromoztatni fogja a tanítók közreműködésével az arra igazán rászoruló gyermekeket. Ha valahol, ebben a segélyben igazán a szociális szempontoknak kell érvényesülniök, s hisszük is, hogy az arra hivatott

tényezők az igazságosan szigorú körültekintés gondosságával járnak el a segélyek juttatásában.

— **Elkészült a városi bérház járdája.** A monumentális szép városi bérháznak már a járdája is elkészült. Masszív szöles aszfalt burkolat terül el a művészi elgondoláshoz épület előtt, mely méltóságteljes impozáns méreteivel igen kellemesen hat a szemelőre és előnyösen emelkedik ki a többi szintén izléses csinos épület közül. A kérdéses ház csoport elvitathatatlanul tetszetős látványt nyújt, azonban szükséges volna, ha előttük szintén rendes járda terülne el. Az utca jelleg ezt feltétlenül megkívánja, azonkívül az esztétikai szempontok tekintetbe vétele mellett is fontos volna, hogy ez a halaszthatatlan körülmény végre rendeződjék.

— **Hadiilletmények fizetési ideje.** A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák szeptember havi illetményeinek a kifizetése e hó 22-én, 23-án pénteken és szombaton délelőtt a megszokott időben történik a városháza földszintjén. A kifizetés betűrendben lesz, első napon A-tól K-ig, a második napon L-től végig.

— **A csehok elobozzák a magyar lapokat.** Kassáról jelentik: Szeptember 9-én elkobozták Kassán a Keresztény szocialista „A Nép”-et, valamint a tót néppárti „Slovenska Pravda”-t is. Ezt az utóbbi lapot csehellenes megatartásáért már a múlt héten is elkobozták.

— **A harangalap sorshuzása.** A szentferrandi templom harangalapjára felajánlott nyeresénytárgyak sorsolása október 4-én kedden, asszisi szent Ferenc ünnepén lesz. A sorsoláson való részvétellel, mint hatósági biztost, a városi tanács Grammling Tibor közigazgatási főgalmazót nevezte ki.

— **A jugoszláv választások.** A lezajlott választások eredménye Vučkisevics radikális pártjának többségét igazolja. Háromszáztizenöt mandátumból 113 jutott pártjának. A magyarságnak öt képviselője lesz az új szkupstinában. És pedig magyar-párti programmal Sreliczky Dénes dr. a szabadkai „Hirlap” főszerkesztője és Várady Imre, a magyar párt bánati elnöke, demokrata programmal Kerepesi Vince, zentai adóügyi tanácsnok, radikálissal Sztrilics Béla volt zentai főszolgabíró, a Muraköz-ből Csizmek András földmives Radicspárti programmal került be képviselőnek.

Szerdán, 1927. szeptember 14-én este 8 órakor, rendes helyárrakkal. A Magyar Színház legnagyobb sikert ért másodszer!

— Aranyhattyu kedden este negyedszer. Három zsufolt ház tep-solta és kacagta végig ezt a pompás operettet, amely elsőrangú kiállításban és a színészek pompás összjátékával Baján példátlan sikert aratott. A mai előadáson Kóbor Irén, Erényi Böske, Pálfi Blanka, Solyom G. öző, Bihary Nándor, Kuruc Ernő, Szűz Gyula, Új E. dre, Jákó Pál brilliornak.

— Elvesztett és talált tárgyak. Szeptember 3-án elvesztett a városban 1 drb. 50 1 drb. 20, 3 drb. 5 pengős bankjegy. A megtaláló szolgáltatassa azt b: a rendőrkapitány 31. sz. helyiségébe. A Szent István-terén viszont egy női ernyőt találtak. Igazolt tulajdonosa jelentkezék átvétele végett a rendőrkapitány-ságnál.

— Jövő héten kezdik a Paló-utca járdamunkáját. A Petőfi Sándor utcában folyamatban levő csatornázás aránylag igen rövid idő alatt meglehetősen előrehaladott úgy, hogy hamarosan remélhető a befejeződése. Ugyancsak ott rövidesen, már a jövő héten elkezdik a tervezett betonjárda készítését is. Az uttest kövezésébe pedig közvetlen a járda elkészülte után fognak.

— Versenytergyálás a közbághid építőipari munkálatai tárgyában. Megemlékeztünk annak idején a városnak a közbághid ujjáalakítására vonatkozó tervéről. A fontos eszme csakhamar kivitel elé került, azaz a munkálatokat megkezdik. Csütörtökön 15-én délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében tartják a közbághid építőipari munkáira a versenytergyálást, melynek megtörténte után a tervezett építkezés is esedékes lesz.

— Molnár, ruhákat, vegyileg fest, tisztít. Párisoz. Gouwnirozás. 3—4 nap alatt, gallérok és kézelők hófehér és tükörfényesre tisztítatnak. Üzlet Baján Erzsébet királyné u. 16. Fő üzlet Szekszárd, Kaszinó bazár.

— Fővárosba utazó olvasóknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú PARK SZÁLLODA, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a PARK-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

— Varrónok figyelmébe! Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap újdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papírkereskedésében.

— Vásárok. 14. Szerda: Balatonfüres, Biharkeresztes, Győrasszonyfa, Hajdúnánás, Magyarszentiván, Pápa (sertés, kirakó), Répceszemere, Szakcs, Tótszerdahely, Városlőd (állat) Zala-baksa.

15. Csütörtök: Adony, Balatonendré, Drávafok, Etyek, Jánk, Kőrösladány, Magyarbóly, Nyirbátor, Somogyiszil, Szászvár, Városlőd (kirakó).

16. Péntek: Csenger, Szentes (állat, kirakó 16—17), Zagyvarékas.

17. Szombat: Pápa, Szentes (kirakó), Törököpány.

18. Vasárnap: Baja, Érsekudker, Jászárokszállás, Kéka, Turkeve.

## Ipar és kereskedelem.

**Nyilatkozat az iparos nyugdíjügyben.** Vass József helyettes miniszterelnök az iparos nyugdíjügyben a következőképp nyilatkozott:

— Amint az agkori biztosításra vonatkozó törvényjavaslat előkészítő munkálatai befejeződnek, amint együtt lesz az erre vonatkozó statisztikai és számítási anyag, hozzáfogok az iparos nyugdíjkérdésnek rendezéséhez is.

Az elv az lesz, hogy ez a nyugdíjbiztosítás kötelező legyen, különben az egész terv megvalósíthatatlan. Két hónap alatt, — remélem — az agkori biztosításra vonatkozó számítások készen lesznek és ezután hozzáfoghatok ennek a fontos kérdésnek a megvalósításához is.

**Adómentességet kérték az öreg iparosok.** A győri kereskedelmi és iparkamara azzal a kérelemmel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy az ötvenedik életévüket betöltött és előregedett, vagy megrokkant kisiparosokat mentesítse a kereseti adó fizetése alól.

A pénzügyminiszter, mint jelentik, értesítette a kamarát, hogy ezt a kérelmet nem teljesítheti.

A megokolás szerint a pénzügyi jog az adómentességnek bizonyos nemzeit (étminimium alatti keresettel bírók, stb.) ismeri ugyan, azonban olyan adómentesség, amely bizonyos kereseti ághoz tartozó személyeket meghatározott életkor elérése után az adó fizetése alól mentesít, egyetlen törvényhozás által sincs kodifikálva.

A kérelem egyébként már azért sem lenne teljesíthető, mert akkor a korhatárra való hivatkozással az adómentesség az összes foglalkozási ágra kiterjesztendő volna. Ez azonban az adóköteles alanyok számának olyan csökkenésével járna, ami az adóforrás kívánatos jövedelmezőségét veszélyeztetné.

## GAZDASÁGI ÉLET.

**A kerti termények helyes csomagolásáról és vasúti szállításáról** szóló részletes utmutatót adott ki a m. kir. földmivelésügyi minisztérium a termeszőlők és kereskedők részére. Ezen utmutatóban részletes leírást kapunk a láda csomagolás előnyeire, annak keresztülvitelére, a szállítás előnyeire és a vasut által ezen ládáknak való szállítás alkalmával nyújtott szállítási díj-kedvezményekre vonatkozólag.

A főbb vasutvonalak állomására szóló költségek pontos kimutatását is megtaláljuk mind a gyűnölcs, mind a zöldség félésekre vonatkozólag. Ezen hasznos tudnivalókat tartal-

mazó füzetet azonnal és ingyen megküldik a Mezőgazdasági Kamarák mindazoknak, akik ezt levelezőlapon kérik.

## Közgazdaság.

Szeptember 13

A bpesti terménytőzsdén az irányzat gyerge, forgalom — a külföldi tőzsde hatása alatt — rendkívül csekély.

### Terménytőzsde Budapest.

77 es bicskai buza	30 70—30 90
rozs	28 75—29 00
árpa	25 00—25 50
sörárpa	27 00—33 00
zab	22 00—22 25
tengeri	24 25—24 75
uj tengeri XII I.	21 40—21 80

### Chicagói terménytőzsde.

buza IX.	130 12	zab	44 75
XII.	134 00		47 75
V.	137 62		50 5
tengeri IX.	99 12	rozs	94 5
XII.	97 62		97 13
V.	100 12		101 12

### Zürichi nyitás.

Budapest	90 75	Berlin	123 35
Páris	20 33	Wien	73 10
London	25 21	Szofia	3 75
New York	518 56	Prága	15 37
Brüssel	72 20	Varsó	58 00
Milanó	28 20	Belgrád	9 13
Amsterd.	207 80	Bukarest	3 18

## RÁDIÓ.

Szerda, szeptember 14.

**Budapest:** 9. Hírek, közgazdaság. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1. Időjelzés és vizállás jelentés. 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4. Gyermekek. (Harsányi Gizi) 5. Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés. Utána: Pásztor Béla az „Ufa” filmszínház igazgatójának előadása a magyar filmgyártásról, kapcsolatban a „Csárdáskirálynő” című filmmel. 5.30. Kamarazene, vezényel Komor Vilmos karnagy. 7. A Magyar Rádió Ujság félórása. 7.45. Előadás a stúdióból. „Csárdáskirálynő”. 10.45. Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána:

(-) U R A N I A M O Z G O (-)

1927. szeptember 14-én, szerdán d. u. 6., fél 9 órakor.

2 gyönyörű film egy műsorban.

## Tavaszi álmok.

Egy szerződés története 8 felv. — Főszerepben: PATSY RUTH MILLER. Ezenkívül:

## A hét esirkefogó.

Egy megtévedt báránka története 7 fejezetben. — Főszerepben: MARY PREVOST és CLIVÉ BROOCK.

HIRADÓ

HIRADÓ

Vörös Fer. speciális zenekarának hangversenye.

Bécs: 4.15. Hangv. 6.20. Gyermekeknek. 8.05 Hangv.

Berlin: 1.45. Harangjáték. 6.40. Bavezetés az Ezeregy éjszaka meséhez. 10.30. Mandolin-hangv.

Bern: 4. Hangv. 8. Angol tanf. 9.30. Szórakoztató zene.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:  
Moravosik Győző.

1000 szám. —

Kórház 1927.

## Árlejtési-hirdetmény

Baja város közkórháza 1927 28 évi szükségletét képező, mintegy 4000 métermázsa hazai gyártmányú 155 rendű gázpirszén és körülbelül 1000 métermázsa kályhafűtésre alkalmas legmagasabb hőértékű hazai daratos kőszén szállításának biztosítására 1927 évi szeptember hó 27-én (húszonhetedikén) délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtést tartunk.

Szabályszerűen felbélyegzett, zárt és lepecsételt ajánlatot: „Ajánlat Baja város közkórháza 1927-28 évi szén és pirszén szükségletének szállítására” jelzéssel ellátva, Baja város kórház igazgatójához címzetten a kórház gazdasági hivatalában nyújtandók be.

Banapénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben vagy takarékpénztári betétzónyban az árlejtés megkezdése előtt a kórházpénztárnál letétbe helyezendő és ez a szállítás elnyerése esetén óvadék gyanánt 5 százalékra kiegészítendő.

A kórházigazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a hirdetett mennyiségnél szükséglete szerint több vagy kevesebbet rendeljen, esetleg a szállítást megosztva adja ki.

Hányosan felszerelt vagy elkésztett beérkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Baja, 1927 szeptember 12-én.

Dr. Róna s.k.  
kórházigazgató.

## Szülés- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mörmer Ferenccél.

Baja, Erzsébet királyné u. 57. szám.

**„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,**  
Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára.  
Baja Erzsébet királyné-u. 43. sz.  
Tulajdos: Fullér István. — Telefon: 218.

## GRAND HOTEL

PARK SZÁLLODA  
BUDAPEST.  
VIII, BAROSS TÉR 10.  
Telefon: J. 330-82 és 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodának egyike.  
200 szobával a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.  
Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.  
Szobák 3 pengőfői felebb.  
Kittűnő konyha. Fajborok. Családi kávéház, elsőrangú ciganyzenével, nyári terrasszal. Különtermek.

## Ne dobja el

az üres cipőkrém dobozokat, mert

## ingyen kap

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült — ezidősejtnél a legjobb —

## „Vesta“ cipőpasztát

6 üres „Vesta“ dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

### KAPHATÓ:

Drogériák és borkereskedésekben:  
Szenes Imre — Apolló drogeria,  
Weidinger Lajos — borkereskedés.

Fűszer- és csemege üzletekben:

A Mi Boltunk rt.,	Magath Lajos,
Ambrus Antal	Molnár József,
ifj. Bagóczy Sándor,	Papp János,
ifj. Cserba György,	Práger József,
Gludovác F. utóda,	Rabata Józsefné,
Grünhut Miklós fia,	Rosenfeld Ákos,
Klein és Strahl,	Somorjai Ferenc,
Maschankzer Miksa,	Szentpétery Istv.
Eger és Társa,	ifj. Weisich Geza.

Saját érdekében kérje mindenütt!

Képviselet Baján:

Molnár József k. r. ügyvédség.

## Szőlősgazdák figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt szőlő és gyümölcstermelő közönséget, hogy a pálinkafőzés megkezdtem és így a pálinka főzésre szánt anyagok nálam kiterjedtek. —

Pálinkafőzdeemben eszközözendő főzések után a termelők 10 százalékos adóengedélyben részesülnek. Bácskai Sándor Mátyás egyéni szeszfőzde tulajdonos Baja Szent. László-utca 26.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedvező  
fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BAJA,  
Erzsébet kir.-u. 10.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

## Welchner Lőrinc

rőföskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

### Ejjeli szolgálatot tart

szept. 12 ó szept. 18 ó.  
reggel fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva

GYARMATI EMIL és  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyásztára.

## Eladó ház

Rolus utca f. 22 sz. Érdeklődni lehet Petőfi Tándor utca 46 szám alatt.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.  
rendőrségi detektív

## magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9  
Diszkrétan nyomoz, megfigyel,  
informál.

Üszekötte és: Budapest, Bécs, Berlin,  
Prága, Amerika. Levélbeni meg-  
hívásra hához megy.

### RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,  
legkedvezőbb árak.

## Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

## Hirdessen a Bajai Ujságban

Nyomatott az Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.

## Angol, német, amerikai MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,  
kötőgépek, írógépek.  
szakszerű beszerzése



## Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

### Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

## uj temetkezési vállalat

legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

**Miért olcsó? — Mert saját készítmény!**

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

## Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az  
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.  
10 kg. vételnél árkedvezmény.

## Az összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre  
már most  
előjegyezhetők az

## UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.